

**ВЫСТУПЛЕНИЕ ПОСЛА КНР В РФ ГОСПОДИНА ЛИ ХУЭЯ
НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ
65-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ КНР,
65-ЛЕТИЮ УСТАНОВЛЕНИЯ КИТАЙСКО-РОССИЙСКИХ
ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ, 65-ЛЕТИЮ СОЗДАНИЯ ОКРД**

20 ОКТЯБРЯ 2014 г., МОСКВА

Уважаемый почетный председатель С.Л. Тихвинский!

Уважаемый председатель М.Л. Титаренко!

Уважаемый председатель ОКРД Чэнь Юань!

Дорогие друзья!

Сегодня мы собрались здесь, чтобы торжественно отметить три выдающихся события: 65-летие образования Китайской Народной Республики, 65-летие установления дипломатических отношений между Россией и Китаем и 65-летие образования Общества китайско-российской дружбы. Позвольте мне от имени Посольства Китая в России выразить глубокое уважение и искреннюю благодарность организаторам сегодняшнего торжественного мероприятия – руководству и друзьям из Общества российско-китайской дружбы.

Для китайского народа прошедшие 65 лет – это период сложной борьбы. Благодаря неустанным усилиям и руководству КПК, единодушию, сплоченности, упорству и самоотверженности всех народов Китая страна за 65 лет добилась выдающихся успехов, которые признаны во всем мире. Сейчас народ Китая под руководством нового поколения китайских руководителей во главе с генеральным секретарем КПК Си Цзиньпином упорно трудится ради воплощения в жизнь «китайской мечты» («богато государство, и народ процветает»), добивается новых успехов в государственном строительстве, развитии общества, повышении благосостояния народа.

На второй день после образования Китайской Народной Республики Советский Союз первым установил с новым государством дипломатические отношения. За 65 лет, хотя международная обстановка стремительно менялась, китайско-российские отношения укреплялись, непрерывно развивались и сейчас вступили в лучший в истории период. Свой первый визит в качестве председателя КНР Си Цзиньпин совершил в Россию. В этом году В.В.Путин и Си Цзиньпин встречались четыре раза. Совсем недавно премьер Госсовета Ли Кэцян осуществил первый в этой должности визит в Россию и встретился с президентом Дмитрием Медведевым в рамках 19-й регулярной встречи. В этом году состоялось 10 взаимных визитов на уровне заместителей премьеров двух стран. В

настоящий момент китайско-российские отношения партнерства и стратегического взаимодействия быстро и всесторонне развиваются в новых исторических условиях.

На пятый день после образования КНР было создано Общество китайско-советской (российской) дружбы, которое уже прошло славный 65-летний путь. За 65 лет в различные исторические периоды китайско-российских (советских) отношений ОКСД (ОКРД) в тесном сотрудничестве со своим партнером ОСКД (ОРКД) способствовало развитию двусторонних связей в рамках народной дипломатии, укрепляло дружбу между народами двух стран. Оба Общества сыграли важную, незаменимую роль в деле нормализации китайско-советских отношений, углублении и развитии китайско-российских отношений в различных областях и позднее – в установлении отношений всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия.

На протяжении длительного времени ОКРД и ОРКД под руководством двух председателей несут на своих плечах дело китайско-российской дружбы. Общества дружбы проделали огромную работу, чтобы народы Китая и России больше узнали друг о друге. Они внесли значительный вклад в формирование социальной базы китайско-российской дружбы, чем заслужили высокую оценку руководителей двух стран. Мы с радостью видим, как пользующийся всеобщим уважением заместитель председателя ВК НПКСК Чэнь Юань принял высокий пост руководителя Общества китайско-российской дружбы и вскоре после назначения во главе делегации прибыл в Россию. Он не только привез чувство глубокой дружбы китайского народа к народу России, но также продемонстрировал братские отношения тесного партнерства ОКРД и ОРКД.

Дружба между народами Китая и России – важная социальная база развития китайско-российских отношений. Мы твердо верим, что под руководством председателя Чэнь Юаня и председателя М.Л. Титаренко оба общества смогут полноценно нести свою особую миссию проводников народной дипломатии, будут объединять в своих рядах все больше здравомыслящих людей, привлекать все больше молодежи, чтобы дружба между Китаем и Россией передавалась из поколения в поколение, внесут еще больший вклад в успешное развитие китайско-российских отношений. Позвольте выразить глубокое уважения всем присутствующим друзьям, и через них – всем тем, кто вносит свой вклад в дело укрепления китайско-российской дружбы.

В завершение поздравляю оба общества с днем рождения, желаю дальнейших блестящих успехов! Желаю процветания Китаю и России, счастья китайскому и российскому народам! Желаю дальнейших успехов китайско-российским отношениям всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия!

Спасибо!